



民宿是景观，民房变客房，农村成景区……10日，沿着幕阜山旅游公路进入崇阳县铜钟乡坳上村，只见沿线农房的外墙立面改造工程已经完工，一栋栋常见的民房变身为“青砖黛瓦马头墙”的江南民居，让人眼前一亮。



破茧成蝶绽芳华 ——美丽乡村建设中的崇阳作为

“对农房立面进行改造，不仅仅是‘穿衣戴帽’，更是为了改善人居环境。”坳上村支书沈亚东介绍，去年8月，铜钟乡引进浙江森禾集团，投资11000万元对坳上村、佛岭村、大岭村进行统一规划打造，建立“归园田居·傲尚”田园综合体项目。

走进高枧乡集镇，映入眼帘的是遍布集镇两旁的脚手架和忙碌不歇的工人。一斧一凿，一涂一绘，沿街的房屋在工匠们的手中，已有了古香古色的风貌。

“我们正在打造龙河古街。”高枧乡长刘素兵介绍，为打造美丽乡村，促进旅游业和商业发展，高枧乡规划投资1亿元，将集镇街道打造成集文化展示、旅游、室外景观、购物、餐饮等

功能为一体的商业文化古街。据悉，该项目目前已完成人行道及污水管网建设，立面仿古改造、美化、绿化、亮化等后续工程也在同步进行。

近年来，该县践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，利用“旅游+生态”等模式，推动农林与旅游、教育、文化、康养等产业深度融合，建设了一批有影响力的美丽乡村，使天城茅井、铜钟大岭、金塘畈上等村通过引入市场机制，吸引农户以闲置农房、宅基地入股分红，实现产业、民居、旅游“三级跳”，让村民在发展中受益。

据介绍，崇阳县以生态文明为引领，以宜居宜业宜游为目标，在生态建设和人居环境整治上因地制宜，一湾一景，一村一画。近三年来，筹措

●策划 查生辉
●记者 王奇峰 毛亚轩
●特约记者 胡向辉
●通讯员 霍世祥 周伟

资金10亿元，对大岭、坳上、畈上、浪口、茅井等13个美丽乡村建设示范片区每个村投入500—2000万元。

去年以来，崇阳县美丽乡村建设亮点纷呈，天城镇浪口5.8公里美丽乡村示范片、铜钟乡坳上美丽乡村示范片等初具规模、成效显著，畈上柃蜜小镇、大岭樱花小镇、茅井养生小镇被评为市级特色小镇，声名远播。

“今年是我县的‘乡村振兴推进年’，我们出台了乡村振兴实施方案及示范创建考核办法等相关文件。”崇阳县县长郑俊华介绍，该县计划用三年时间，每年整合资金3亿元，重点打造10个精品村、20个示范村，建设全市乡村振兴先行区，打造美丽乡村建设“崇阳版”。

